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A Budapesti Német Iskola Tehetséggondozási Programja 

 

Preambulum 

A Budapesti Német Iskola Alapítvány (a továbbiakban: Alapítvány), mint a Budapesti Német Iskola (a 
továbbiakban: Iskola) fenntartója jelen koncepció alapján ösztöndíjjal kívánja támogatni a tehetséges 
tanulókat a kiemelkedő tanulmányi eredményük elismeréseként.  

 
A tehetséges tanulók támogatása 3 pilléren alapul:  

 
1. Tanulmányi ösztöndíj az Iskolában elért tanulmányi eredményekért (8-11. évfolyamok). 
2. Ösztöndíj a legjobb érettségi átlagot elért diákok számára (12. évfolyam). 
3. Tanulmányi ösztöndíj egy leendő 5. évfolyamos (5s) diáknak az LDU-val1 együttműködve. 
 
 

I. A tehetséges tanulóknak nyújtott ösztöndíjak típusai 
 

1. Tanulmányi ösztöndíj a 8-11. évfolyamon tanulók számára 

A kiemelkedő tanulmányi eredményeket tanulmányi ösztöndíjjal honoráljuk. 

A tanulmányi ösztöndíj odaítélésére évente kerül sor. Az aktuális 8., 9., 10. és 11. évfolyamok tanulói 
automatikusan részt vesznek a kiválasztási folyamatban. Figyelembe veszük az adott tanévet megelőző 
tanév évvégi bizonyítványban szereplő elért eredményeket és az aktuális tanévben a félévi bizonyítványban 
szereplő elért eredményeket. 

Az ösztöndíj elnyerésének feltétele a német vagy német mint idegen nyelv, magyar vagy francia, 
matematika és angol alaptárgyakból nyújtott nagyon jó tanulmányi teljesítmény. Az alaptárgyaknál 
figyelembe vett 8 osztályzat átlagának legalább 1,25-nek kell lennie. Ezenkívül a magatartás és a szorgalom 
területén legalább „jó”-nak (gut) kell lennie a jegyeknek.    

Amennyiben a tanulóknál a fent említett jegyek megegyeznek, az ösztöndíjat az adott tanévet megelőző 
évvégi bizonyítványban szereplő összes tantárgyából elért jegyek átlaga és az adott tanévben a félévi 
bizonyítványban szereplő összes tantárgyából elért jegyek átlaga alapján ítélik oda. 

Évfolyamonként négy ösztöndíjat ítélnek oda. Ha egy évfolyamon belül négynél több vagy kevesebb tanuló 
felel meg a kritériumoknak, lehetőség van az évfolyamok között az ösztöndíjak számának kiegyenlítésére, 
azzal a feltétellel, hogy az összes évfolyamon belül legfeljebb 16 ösztöndíj kerül kiosztásra. Amennyiben 
nincs elegendő megfelelő jelölt, lehetőség van kevesebb ösztöndíj odaítélésére. 

Az ösztöndíjasokat az osztályozó értekezlet határozza meg a fenti szempontok alapján a félév végi 
bizonyítványokról döntő értekezleten. Az ösztöndíjasok névsorát az Iskola vezetősége állítja össze, és a 
tanév végén tájékoztatja az Alapítványi Tanácsot. Az Alapítványi Tanács tudomásul veszi az ösztöndíjasok 
névsorát, és az iskolavezetés által összeállított névsor alapján ítéli oda az tanulmányi ösztöndíjakat. Az 
ösztöndíjat a tanév végén az Alapítványi Tanács vagy az Iskola egyik képviselője nyilvánosan adja át. 

                                                           
1 Magyarországi Németek Országos Önkormányzata, német rövidítése: LDU 
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A tanulmányi ösztöndíj összege tanulóként 1.500,- euró, és egy összegben, az adott tanév végén kerül 
kifizetésre. Az ösztöndíjasok számára újabb ösztöndíj adható, ha a következő évben is teljesülnek az 
odaítélési feltételek. Az érettségi vizsgáig történő folyamatos finanszírozásra nincs törvényi jogosultság. 

 

2. A legjobb érettségi átlagot elért diákok ösztöndíja a további tanulmányok megkezdésének 
támogatására 

Az ösztöndíj célja, hogy támogassa a legkiválóbb érettségizőket főiskolai, egyetemi vagy egyéb felsőoktatási 
tanulmányaik megkezdésében. 

Az ösztöndíjra automatikusan az évfolyam három legjobb tanulója jogosult, akik az érettségin legalább 1,2-
es átlagot értek el. Az Iskola vezetősége összeállítja az ösztöndíjasok névsorát, és az érettségi 
bizonyítványok átadása előtt tájékoztatja az Alapítványi Tanács ügyvezetőjét. Az ösztöndíjat az Alapítványi 
Tanács egyik képviselője vagy az Alapítványi Tanács ügyvezetője adja át az érettségi bizonyítványok 
átadásának napján. Az Iskola vezetősége a következő Alapítványi Tanácsi ülésen tájékoztatja az Alapítványi 
Tanácsot az ösztöndíjasokról.  

Az ösztöndíj összege 1.500 euró ösztöndíjasonként, amely egy összegben kerül kifizetésre annak a tanévnek 
a végéig, amikor az ösztöndíjas az érettségi vizsgáját leteszi.  

 

3. Tanulmányi ösztöndíj a leendő 5. osztályos (5s) tanulóknak az LDU-val együttműködésben 
 

Iskolánk minden ősszel tanulmányi ösztöndíjat hirdet a pályázat kiírásának időpontjában valamely magyar-
német nemzetiségi iskola 4. évfolyamába járó tanuló számára, gimnáziumi tanulmányok folytatására 5. 
osztálytól. Az Iskola a tanuló számára elengedi az 5-12. évfolyamon történő gimnáziumi oktatás idejére az 
éves tandíjat, valamint az 5-7. évfolyamon a házifeladat-felügyelet (tanulószoba) díját. Ezenkívül elengedi 
az egyszeri beiratkozási díjat és a második félévtől kötelező előkészítő tanfolyam díját. Az Iskola a tanuló 
számára a program idejére ingyenesen biztosítja a tankönyveket is. Az iskolai kirándulások költségeit, az 
étkezési költségeket és az iskolával közvetlenül vagy közvetve összefüggő egyéb kiadásokat (pl. 
tömegközlekedési eszközökkel való utazás költségei) a szülőknek/gondviselőknek kell viselniük. 
 
A tanulmányi ösztöndíjat legelőször a 2020/2021-es tanévre hirdették meg. Az éves pályázati felhívás 
elérhető az Iskola honlapján, valamint az Iskola vonzáskörzetéhez tartozó magyar-német nemzetiségi 
iskolákhoz is eljuttatásra kerül, szorosan együttműködve a Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzatának (LDU) alapítványi tanácsi képviselőjével.  
 
A pályázóknak az alábbi feltételeknek kell megfelelniük: 

A tanuló: 

− német-magyar nemzetiségi általános iskolában végezte az 1-3. osztályt, 
− a kiírás időpontjában 4. osztályba jár 
− az első 3 tanévben folyamatosan 4,8 feletti (tanulmányi) átlagot ért el 
− az első 3 tanévben német nyelvből 4,9 feletti átlagot ért el  
− magatartása és szorgalma példás 
− eredményesen részt vett a 8 évfolyamos gimnáziumok központi írásbeli felvételi vizsgáján 
− a jelentkezéshez csatolja a jelenlegi iskola igazgatójának vagy osztályfőnökének ajánlólevelét, melyben 

a tanulónak a Budapesti Német Iskolában történő gimnáziumi oktatásra való alkalmasságát és az 
ingyenes iskolai helyre való ajánlás indoklását kell feltüntetni 
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A pályázati dokumentumokat rendszerint január közepéig kell benyújtani az Alapítványhoz. A benyújtott 
dokumentumok alapján a kiválasztási körbe került diákokat február vége felé a szüleikkel együtt meghívjuk 
egy informális bemutatkozó beszélgetésre.  

Az Iskola vezetősége dönt az ösztöndíj odaítéléséről, és erről tájékoztatja az Alapítványi Tanácsot. 

 

II. Az ösztöndíjak odaítélésének általános elvei 

A Budapesti Német Iskola Alapítvány Alapítványi Tanácsa úgy döntött, hogy a fent említett ösztöndíjakat 
évente ítéli oda azoknak a diákoknak, akik megfelelnek a meghatározott kritériumoknak. Az ösztöndíjasok 
kiválasztása tanulmányi szempontok alapján történik. Az odaítélésről az Iskola vezetősége dönt, amely a 
pedagógiai szempontok szerint meghozott döntéséről tájékoztatja az Alapítványi Tanácsot. Az Alapítványi 
Tanács az Alapítványi Tanács ülésein az iskolaigazgatói beszámoló részeként tudomásul veszi az 
iskolavezetés döntését.  

Az ösztöndíj elnyerésére nincs törvényi jogosultság. Az ösztöndíj odaítélésének pedagógiai szempontjai az 
iskolavezetés javaslatára és kérésére az Alapítványi Tanács határozatával módosíthatók.  

 

III. Érvényesség 

A Budapesti Német Iskola Alapítvány a tehetséges tanulók támogatására irányuló jelen program az 
Alapítványi Tanács 2024. december 5-i döntésével lép hatályba és visszavonásig érvényes. Az Alapítványi 
Tanács határozatával az adott tanévben a következő tanévre vonatkozó hatállyal módosítható. 

 

 

 

 

 


